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         »1«صفحه                                                                                                                                           پيشروي آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي و آمار

كه ببينـيم جملـه    شده است. براي اين 16ـ مقدار يكي از جملات دنباله برابر » 4«گزينه  -1
  شود: 16برابر  naرا پيدا كنيم كه به ازاي آن nچندم اين دنباله بوده بايد يك 
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  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

و بـراي   3عـدد   nهـاي   در جملـه عمـومي ايـن دنبالـه     a3ـ براي محاسـبه » 1«گزينه  -2

  دهيم: را قرار مي 2در جمله عمومي اين دنباله عدد  b2محاسبه
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  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

aــ جملـه اول  » 4«گزينه  -3  1 )اسـت. جملـه دوم از روي نمـودار    1 , )2 اسـت.   2

  شود. نشد رد مي -2كنيم، هر كدام كه  گزينه حساب مي مقدار جمله دوم را در هر چهار
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nصورت بنابراين رابطه بازگشتي نمودار داده شده به
n na a ( )   1   باشد. مي 1

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  آوريم: دست مي را به naـ چند جمله دنباله» 2«گزينه  -4

na n  3 5 
n a     11 3 5 2 
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  واحد اختلاف دارد. -3هر جمله بعدي با جمله قبلي، 
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  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  له متوالي، برابر اختلاف مشترك است:ـ تفاضل دو جم» 3«گزينه  -5

d ( )       18 22 18 22 4  
  *dاختلاف مشتركa2ـ جمله دوم a1جمله اول

  حسابي) (آسان) هاي ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

aصورت اي به ـ يك دنباله حسابي دنباله» 1«گزينه  -6 , a d , a d ,  2 Λ  است كه در
ام اين دنباله nاختلاف مشترك جملات دنباله است. جمله  dجمله اول و عدد ثابت  aآن 

naصورت به a (n )d  1   باشد: مي 1
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d a a d a ( ) a            12 1 12 123 11 25 11 3 8  
  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  1401(سراسري 

  

  دست آوريم: ـ ابتدا بايد جمله عمومي دنباله را به» 3«گزينه  -7
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n)حال جمله )1 وام(n )1كنيم: آوريم و سپس با هم جمع مي دست مي ام را به  
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  هاي حسابي) (دشوار) ـ دنباله 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  82(سراسري 

  ـ» 2«گزينه  -8
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  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ جمله عمومي يك دنباله حسابي:» 1«گزينه  -9
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  هاي حسابي) (آسان) ـ دنباله 2س (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ در

a)ـ دستمزد هفته اول برابر» 4«گزينه  -10 )1 80 واحـد بـه    20و هر هفته قرار اسـت   80

dدستمزد وي اضافه شود؛ يعني  رو هسـتيم كـه بايـد     . با يك دنباله حسـابي روبـه  20
  ود:ش مي 4000تعيين كنيم جمله چندم آن برابر 
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  هاي حسابي) (دشوار) ـ دنباله 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  95(سراسري ـ 

ـ هر دنباله حسابي يك تـابع خطـي اسـت كـه شـيب خـط، همـان اخـتلاف         » 2«گزينه  -11
است و برعكس دنباله ساخته شده از يك تابع خطي نيـز   dمشترك جملات دنباله يعني 

  كنند. جملات يك دنباله حسابي را مشخص مي
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  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -12
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  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس (

~كه گزاره ـ براي اين» 4«گزينه  -13 [~ p (~ q p)] ~ q       نادرسـت باشـد، بايـد
~گزاره (~ p (~ q p)]  درست و گزاره~ q    نادرست باشد كه از دومـي نتيجـه
  بايد درست باشد. qگيريم كه  مي
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pگيريم كه بنابراين در كل نتيجه مي F وq T  هـا، گزينـه    ، كه با توجه بـه گزينـه
  پاسخ صحيح است.» 4«
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  ه) (دشوار)ـ تركيب شرطي و فصلي دو گزار 1با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس  99(سراسري ـ 



    پيشروي               آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
  ـ» 1«گزينه  -14
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  ) (آسان)ها تركيب دوشرطي، عطفي و فصلي گزارهـ  1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  -15

[~ p (p q)] ~ q (~ p ~ q) (p q) ~ (p q) (p q) F            
pچون گزاره ~ p درست و اي هميشه گزارهp ~ p اي هميشه نادرست هستند. گزاره  

  ايم. * در رابطه بالا از قانون دمورگان استفاده كرده
(~ p ~ q) ~ (p q)  قانون دمورگان : 

  ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  -16
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[(F r) ~ T] [T F] [F F]
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F T F   
  )) (دشوارها گزاره تركيبـ  1ـ درس (كتاب درسي با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول 

p ـعكس نقيض گزاره» 1«گزينه  -17 q ارز با گزاره هم~ q ~ p باشد، بنابراين داريم: مي  

(p q) ~ r ~ (~ r) ~ (p q)    عكـــس نقيـــض   
r (~ p ~ q)   

~  ايم: از قانون دمورگان استفاده كرده (p q) ~ p ~ q   
  ـ تركيب شرطي و عطفي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 

هـا ممكـن    باشد. نتيجه اين نوع اسـتدلال  ـ نام استدلال داده شده مغالطه مي» 4«گزينه  -18
است درست يا نادرست باشد. روش استفاده شـده در اسـتدلال مغالطـه نادرسـت اسـت.      
نتيجه استدلال داده شده درست است، زيرا اگر سه زاويه از مثلثي با هم برابـر باشـد، آن   

 الاضلاع است.  مثلث متساوي
  ـ استدلال رياضي) (متوسط) 2) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري

  ها: گزينه ساير طور درست بيان شده است. بررسي به» 3«ـ فقط گزينه » 3«گزينه  -19
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  ـ استدلال رياضي) (آسان) 2(پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 

  باشد. ها، استدلال مغالطه مي ، استثنايي و بقيه گزينه»2«ـ استدلال گزينه » 2«گزينه  -20
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 ـ استدلال رياضي) (متوسط) 2ـ درس  (اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول

  اقتصاد
توانيم با مفاهيمي همچون رشد و پيشـرفت   موفقيت در ميدان اقتصاد را ميـ » 3«ينه گز -21

اقتصادي، توزيع عادلانه ثروت درك كنيم و در مقابل عدم موفقيت را بـا مفـاهيمي چـون    
ها چه در داخـل   و سازمانهاي اقتصادي، دولت  عدالتي خانوارها، بنگاه ركود و بيكاري و بي

  هاي اقتصادي است. كشور و چه در خارج از كشور، بازيگران اصلي در ميدان فعاليت
  )متوسط) (ستينه) (درس هشتم ـ اقتصاد، رشد و پيشرفت(

  باشد. هاي توليد جزء عوامل عدم موفقيت اقتصادي نمي دقت كنيد: هزينهـ » 1«گزينه  -22
به يك ميدان بازي تشبيه كنيم، اين بـازي اصـول و    هاي اقتصادي را اگر مجموعه فعاليت

  قوانيني دارد كه فرا گرفتن و به كار بستن آن، شرط موفقيت است.
توانيم با مفاهيمي همچون رشد و پيشرفت اقتصادي و يـا   موفقيت در ميدان اقتصاد را مي

ود و توزيع عادلانه ثروت درك كنيم و در مقابل، عدم موفقيت را بـا مفـاهيمي چـون رك ـ   
  ) (آسان)اقتصاد، رشد و پيشرفت(ستينه) (درس هشتم ـ بيكاري و بي عدالتي 

هاي صـنعتي و   گاهي اوقات از دست دادن شغل به دليل تغييرات در فناوري ـ» 4«گزينه  -23
هاي توليد نيست؛ بلكه عواملي همچون ضـعيف بـودن سـاختار اقتصـادي، قاچـاق و       رويه

كند. در ايـن صـورت،    اي را از كار، بيكار مي صادي، عدههاي اقت رويه و يا تحريم واردات بي
  شود. يابد و اقتصاد كشور گرفتار ركود مي ها كاهش مي ها و كارخانه توليدات شركت

  )آسان) (بيكاري، فقر، ستينه) (درس هشتم ـ ركود(
  ـ »3«گزينه  -24

  
ا بسـته  ه ـ دلايل مختلفي براي قرار گرفتن روي آن وجـود دارد. شـايد برخـي از كارخانـه    

اند يا بعضي از كارگرها بيكار هسـتند. وقتـي يـك اقتصـاد منـابع غيرفعـال دارد، بـه         شده
  تواند با استفاده از آن منابع غيرفعال كالا و خدمات زيادي توليد كند. راحتي مي

  )متوسط) (كتاب درسي با تغيير) (درس هشتم ـ منابع غيرفعال و منحني مرز امكانات توليد( 
  ـ» 3«گزينه  -25

,كل جمعيت ,85 000 ,سال و بالاتر15  نفر 000 ,65 000   نفر00
,سال15تر از پايين ,20 000 ,غيرفعال  نفر 000 ,35 000   نفر 000
,شاغل ,25 000     نفر 000

, , , , , , 
ــال ســال و بــالاتر 15 ــال غيرفعـ  فع

65 000 000 35 000 000 30 000 00014243 14243 14243   

, , , , , , 
ــال ــار شــاغل فع  بيكــ

30 000 000 25 000 000 5 000 00014243 14243 14243   

  
  

ــار15 100 ســال و بــالاتر  بيكــ ــاري ــرخ بيكـ  نـ
15  ســال و بــالاتر  جمعيــت فعــال
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5 000 000 100 7 69
65 000 000

   

,نرخ اشتغال  , 100 7 69 92 31   
  )دشوار) (كتاب درسي با تغيير) (درس هشتم ـ اشتغال و بيكاري( 

افتـد، گـاهي بـا احسـاس عمـومي       ان اتفاق ميآنچه در سنجش تعداد بيكارـ » 4«گزينه  -26
طبق تعريف، كساني را كه از جست و جوي شغل  جامعه از بيكاران سازگار نيست چرا كه:

وقت مشغول بـه   كساني را كه به صورت پاره ههم كنند! اند بيكار محسوب نمي دلسرد شده
مـام وقـت   آورند، در حالي كه آنهـا در جسـت و جـوي شـغل ت     كارند شاغل به حساب مي

كســاني را كــه غيــر از زمينــه  ههمــ آورنــد. هســتند و خــود را شــاغل بــه حســاب نمــي
  كنند. شان مشغول به كار و فعاليت باشند، شاغل محسوب مي تخصصي

برخي از افراد نيز ممكن است به دلايلي مانند اشتغال در بخـش غيررسـمي يـا بـه اميـد      
وضعيت شغلي خود با صـداقت   هرگيري درباربيكاري و ... با مأموران آما همندي از بيم بهره

اش فاصله داشته باشد  شود نرخ بيكاري از مقدار واقعي دلايلي كه سبب مي برخورد نكنند.
ولي در هر صورت همچنان بهترين سنجه براي مشخص شدن وضعيت بيكاري در جامعـه  

  اشتغال و بيكاري) (دشوار)هشتم ـ  (ستينه) (درس است.
  ـ  »3«گزينه  -27

  
  در شرايط ركودي قرار دارد. (كمبود نيروي كار)Aهنقط
  در شرايط تعادل قرار دارد. (برابري عرضه و تقاضاي نيروي كار) Bهنقط
  در شرايط تورمي قرار دارد. (مازاد نيروي كار) Cهنقط
 محاسبه هزينه و دستمزد:Dهنقط

   :هزينه دستمزد برحسب ميليون تومان

{

}
, , 

ــتمزد  ــون دسـ ــب ميليـ  برحسـ

ــاعت  ــر، س  نف
80 000 10 800 000  

  )دشوار) (بازار نيروي كار هشتم ـ ) (درسكتاب درسي با تغيير(
  
  



         »3«صفحه                                                                                                                               پيشروي            آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
منظور از اقتصاد از معناي فقر در اصطلاحات علمي، فقر مطلق است، نه فقر  ـ  »2«گزينه  -28

ر نسبي هر كسي با هر درآمدي به نسبت درآمدهاي بالاتر فقير است. نسبي (در معناي فق

1/طبق آمار و مطابق با معيار بانك جهاني افرادي كـه زيـر   دلار در روز درآمـد دارنـد،    9

  زير خط فقرند و از تامين احتياجات خود عاجزند.
  )آسان) (دارد.بيكاري و ركود چه پيامدهايي  هشتم ـ ستينه) (درس(

  ـ »1«گزينه  -29
  تعريف  نوع بيكاري

  بيكاري اصطكاكي

شود كه شغل خود را به دلايلي رها  اين نوع بيكاري شامل كساني مي

جو هستند. همچنين  و كرده و به اميد يافتن شغل بهتر در جست

  شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.

  كشورها وجود دارد. همدت است و در هماين نوع بيكاري كوتاه 

  بيكاري فصلي

افتد كه كارگران به دليل تغييرات فصلي شغل خود  زماني اتفاق مي

دهند، مانند برخي كارگران ساختماني و كشاورزان در  را از دست مي

  فصل زمستان.

  بيكاري ساختاري

بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع 

هاست، مثلاً  هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت شغل

نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص 

  مورد نياز است.

  اي بيكاري دوره

ركود، توليد  دهد. در دوره اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي بيكاري

ا متوقف ها استخدام خود ر يابد و به همين دليل شركت كاهش مي

  كنند. كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي مي
  )متوسط) (انواع بيكاريهشتم ـ  ستينه) (درس( 

  بود. پاياپاي، كالا به كالا يا تهاترياولين نوع مبادلات بشر مبادلات  ـ »1«گزينه  -30

ندوستان در ايران، غلات، در هشود. اين كالاها  به كالاهاي معيار اطلاق مي اولين نوع پول

  و در روسيه پوست سمور بودند. در تبت چايصدف، 
  )متوسط) (پول چيست؟نهم ـ  ستينه) (درس( 

لـزوم تمايـل همزمـان طـرفين بـه       ـ1مشكلات مبادلات پاياپاي يا تهاتري: ـ   »4«گزينه  -31

نبـودن وسـيله    ـ3فقدان وسيله سنجش ارزش  ـ2ترين مشكل)  ترين و اصلي مبادله (مهم

مشكل لزوم تمايل همزمان طرفين بـه مبادلـه بـا ابـداع كالاهـاي       انداز حفظ ارزش و پس

  پول چيست؟) (متوسط)نهم ـ  (ستينه) (درس معيار برطرف شد.

  وظايف پول عبارتند از:  ـ »2«گزينه  -32

انـداز و حفـظ    پـس  هوسـيل  -3 وسيله سـنجش ارزش  -2 وسيله پرداخت در مبادلات -1

  هاي آينده پرداخت هوسيل -4 ارزش

  هاي بانكي نيز از همين نوع است. بدل كردن حواله رد و
  )دشوار) (پول چيست؟نهم ـ  ستينه) (درس( 

كنـيم. بـراي    اسـتفاده مـي  cpiاز شـاخص  گيـري تـورم   اندازهمعمولاً براي ـ   »2«گزينه  -33

 اي از ها معمولاً يـك سـبد بـازار يعنـي بسـته      تشكيل شاخص قيمت مصرف كننده، دولت

كننـد در نظـر    كننـدگان احتمـالاً خريـداري مـي     كالاهاي گوناگون را كـه عمـوم مصـرف   

  كند. گيرند، سپس دولت هزينة اين سبد بازار را در طول زمان رصد مي مي
  )متوسط) (شود؟ نرخ تورم چگونه محاسبه مي – 9ستينه) (درس( 

حجم نقـدينگي   هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت سياستـ   »3«گزينه  -34

هاي پول معمولاً به دو  هاي پولي است. سياست  كند، سياست و حفظ ارزش پول اعمال مي

  شود: شكل انجام مي

  افزايش نقدينگي در گردش؛ -2 كاهش نقدينگي در گردش -1

سياست اول به سياست پولي انقباضي مشهور است و سياسـت دوم را سياسـت انبسـاطي    

  هاي پولي (علل تورم و نقش دولت) (متوسط) سياستم ـ نه (ستينه) (درس گويند. مي

هاي مختلفي وجود دارد. امـا   علت بوجود آمدن تورم در جامعه، نظريه هدربارـ   »4«گزينه  -35

ترين علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد است. اين فزوني تقاضـا بـر    اصلي

  كند. ها بروز مي عرضه، به صورت افزايش قيمت
  )تورم) (تورم -نقدينگي نهم ـ  ينه) (درسست( 

  

  علوم و فنون ادبي
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (كتاب درسي با تغيير(ـ » 2«گزينه  -36

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات((گزمه) ـ » 2«گزينه  -37

  )آسان) (درس هفتم ـ تاريخ ادبياتپايه دوازدهم ـ () كتاب درسي با تغيير(ـ » 1«گزينه  -38

  نويسي. اثري است از بزرگ علوي در حوزه داستان» هايش چشم«ـ » 4«گزينه  -39
  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات((گزمه) 

نوشـته هوشـنگ   » بـره گمشـده راعـي   «اثـر احمـد محمـود /    » ها همسايه«ـ » 4«گزينه  -40

  ها: محمد افغاني است. بررسي ساير گزينه به عليمتعلقّ » شوهر آهو خانم«گلشيري و 

احمد اشاره  به آثار جلال آل»: 2«زاده است. در گزينه  آثار محمدعلي جمال»: 1«گزينه 

  متعلقّ به سيمين دانشور است. » 3«شده است و آثار مطرح شده در گزينه 
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات((گزمه) 

 .ـ نام صاحبان آثار دقيقاً در اين گزينه آمده است »3«گزينه  -41

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات((گزمه) 

ـ پيشگامان شعر معاصر: تقي رفعت، بانو شـمس كسـايي، ابوالقاسـم لاهـوتي،     » 4«گزينه  -42

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات((گزمه) اي  جعفر خامنه

  شناسي) (متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ سبك) كتاب درسي با تغيير(ـ » 4«گزينه  -43

  از آثار سيدمهدي شجاعي است.» جاي پاي خون«نامه  ـ فيلم» 3«گزينه  -44
  ) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)99(سراسري داخل كشور انساني ـ 

  سبز و ملاقات در شب آفتابي: علي مؤذنيـ ظهور و سفر ششم، دلاويزتر از » 2«گزينه  -45

گوشواره عرش، صداي سبز، خواب ارغواني و برآشفتن گيسوي تاك: علي موسوي 

  گرمارودي

  زاده آب نامه، يكي بود و يكي نبود: جمال تلخ و شيرين، راه

  آتش خاموش، شهري چون بهشت، سووشون: سيمين دانشور

  ضيافت: سيدمهدي شجاعي

  فصيح: اسماعيل 62زمستان 
  ) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)1401(سراسري خارج از كشور انساني ـ 

چه خود  نويسي، تلفيقي است. از آن در داستان» 3«ـ سبك نويسندگان گزينه » 3«گزينه  -46

  هاي غربي گرفتيم. چه از شيوه داشتيم و آن
  م ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)) (پايه دوازده1400(سراسري خارج از كشور انساني ـ 

  ـ تشريح موارد نادرست:» 2«گزينه  -47

زاده / دهكده پرملال: امين فقيري / جعفرخان از فرنگ  آب نامه: سيدمحمدعلي جمال راه

  احمد برگشته: حسن مقدم / ديد و بازديد: جلال آل
  تاريخ ادبيات) (متوسط)) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ 1400(سراسري خارج ازكشور انساني ـ 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (آسان)ـ » 3«گزينه  -48

  است. بررسي ساير ابيات:» مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«ن بيت ـ وزن اي» 4«گزينه  -49

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينه 

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينه 
  دهم ـ درس پنجم ـ وزن شعر) (متوسط)ياز(پايه (گزمه) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 3«گزينه 

هـا چهـار پايـه     كه ساير گزينه ـ اين دو مصراع سه پايه آوايي دارند، درصورتي» 4«گزينه  -50
  ها: آوايي دارند. وزن همه مصراع

  بيت (الف): فعولن فعولن فعولن فَعل
  تن فعلنبيت (ب): فعلاتن فعلاتن فعلا

  بيت (پ): مفاعيلن مفاعيلن فعولن
  بيت (ت): مستفعلن مفاعلن مستفعلن فَعل

  )متوسط) (هاي آوايي پايه يازدهم ـ درس دوم ـ پايه((گزمه) لن  بيت (ث): مستفعلُ فاعلات فع

  ـ وزن ابيات:» 3«گزينه  -51
  بيت (الف): مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن
  ولنبيت (پ): مستفعلن فعولن مستفعلن فع

  بيت (ت): مفتعلن مفاعلن / مفتعلن مفاعلن
  بررسي ساير ابيات:

  بيت (ب): فعولن فعولن فعولن فعولن
  )دشوار) (هاي آوايي پايه يازدهم ـ درس يازدهم ـ پايه((گزمه) بيت (ث): فعولن فعولن فعولن فَعل 



    پيشروي               آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
  ت.سروده شده اس» مفتعلن مفتعلن فاعلن«) در وزن تـ ابيات (الف) و (» 1«گزينه  -52

  بررسي ساير ابيات:
  ب) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن

  پ) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ تركيبي ـ وزن شعر((گزمه) ث) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن 

  شود. ـ در اين بيت، چهار ركن ديده مي» 3«گزينه  -53
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن

  بيات:بررسي ساير ا
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 1«گزينه 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)وزن شعر(پايه يازدهم ـ تركيبي ـ (گزمه) مفاعيلن مفاعيلن فعولن »: 4«گزينه 

  در ركن ماقبل آخر است.» ش«ـ ركن پاياني اين بيت سه هجا دارد و هجاي » 4«گزينه  -54
  هاي آوايي) (آسان) وم ـ پايه(پايه يازدهم ـ درس د(گزمه) 

فـاعلاتن  «اسـت. وزن سـاير ابيـات    » فعلاتن فعلاتـن فعلـن  «ـ وزن اين بيت، » 2«گزينه  -55
  ) (متوسط)وزن شعر(پايه يازدهم ـ تركيبي ـ (گزمه) است. » فاعلاتن فاعلن

  است.» مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«ـ وزن اين بيت، » 2«گزينه  -56
  ) (متوسط)وزن شعرتركيبي ـ  (پايه يازدهم ـ(گزمه) 

لختـي و ابيـات (ب) و (ت) همسـان     ـ ابيات (الف)، (پ) و (ث) همسـان تـك  » 2«گزينه  -57
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس يازدهم ـ وزن شعر((گزمه) دولختي هستند. 

صـلح و  «هـاي   شود. فقـط بـين واژه   نما ديده نمي ـ در اين بيت، آرايه متناقض» 4«گزينه  -58
  )متوسط) (هاي ادبي پايه يازدهم ـ درس ششم ـ آرايه((گزمه) تضاد است. » و كين مهر«و » جنگ

 »پرسـش و جـواب  « و » و  بالا زير« ،»يرينتلخ و ش« يها واژه ينب ينهگز يندر اـ » 3«گزينه  -59
  تضاد هست.

  تضاد برقرار است.» آتش«و » آب«هاي  بين واژه»: 1«گزينه 
  تضاد برقرار است.» زديكن«و » دور«هاي  بين واژه»: 2«گزينه 
  شود. تضاد ديده مي» شكر و زهر«، »وصل و جدايي«هاي  بين واژه »:4«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه يازدهم ـ درس ششم ـ آرايه((گزمه) 

  ـ لف و نشر در اين بيت نامرتب است.» 4«گزينه  -60
  )2) / رحمت (نشر 1) / خشم (نشر 2) / آتش (لف 1آب (لف 

  
  ها: ر گزينهبررسي ساي

  )2(نشر  ب) / عندلي1) / پروانه (نشر 2) / صبحدم (لف 1شب (لف »: 1«گزينه 
  )2) / ارغنون (نشر 1) / ارغوان (نشر 2) / خروش (لف 1خون (لف »: 2«گزينه 
  )2) / آتش (نشر 1) / آب (نشر 2) / دل (لف 1ديده (لف »: 3«گزينه 
  )آسان) (ادبي هاي پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ آرايه((گزمه) 

بـه لـب داشـتن و     سـاغر ـ در كمال اتحاد از وصل مهجور و دورافتاده بودن و » 1«گزينه  -61
 اند.  نما ساخته خمار بودن مفاهيمي هستند كه آرايه متناقض

  )آسان) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ آرايه((گزمه) 
  ـ بررسي ابيات:» 2«گزينه  -62

  )2) / اشك (نشر 1) / چشم (نشر 2ي (لف ) / پاك1ستي (لف مبيت (ب): 
  

  لف و نشر مرتب             
  نما ساخته است. بيت (الف): تركيب دولت فقر متناقض

  اند. هايي هستند كه تضاد ساخته واژه» بنالد و ننالم«، »بخندد و نخندد«بيت (ت): 
  )2(نشر  گواروشخ ) / مي1) / طرف جويبار (نشر 2) / روضه ارم (لف 1بيت (پ): آب زندگي (لف 

  
  لف و نشر نامرتب (مشوش)             

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرايه((گزمه) 
آرايـه تضـاد وجـود دارد نـه     » روز و شـب «هـاي   ـ در ايـن بيـت، بـين كلمـه    » 2«گزينه  -63

  ، درس هفدهم)2نما. (ادبيات  متناقض
  ها: نما (پارادوكس) در ساير گزينه بررسي متناقض

  »سلطنت كردن گدا«و » از بندگي آزاد بودن»: «1«ينه گز
  »هاي زبان زباني عذرخواه شدن بي«و » به فرياد رسيدن خاموشي و سكوت»: «3«گزينه 
  »موجود دانستن فاني«و » ادعاي هستي داشتن دليل بر نيستي باشد»: «4«گزينه 

  )متوسط( )هاي ادبي آرايهـ  ششمـ درس  دوازدهم) (پايه سراسري با تغيير(

رساني به  تلاش براي خدمت»: 4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينه  ـ» 4«گزينه  -64
  مفاهيم ساير ابيات: هاي خود. ديگران و توجه نداشتن به خواسته

  آمادگي عاشق براي بذل جان در راه معشوق»: 1«گزينه 
  كاميابي افراد نالايق و ناكامي عاشقان»: 2«گزينه 
  آور اخرسندي و شكايت شاعر از زندگي رنجن»: 3«گزينه 

  )متوسط) (قرابت مفهوميـ تركيبي ـ  يازدهم) (پايه سراسري با تغيير(

شاعر عصر انقلاب و سادگي و رواني زباني » پور قيصر امين«هاي  ـ اين بيت از سروده» 1«گزينه  -65

  ر ابيات:هاي آن است؛ سرايندگان ساي شعر و امروزي و جديد بودن واژگان، از ويژگي

  نظامي، قرن ششم»: 2«گزينه 

  مولوي، قرن هفتم»: 3«گزينه 

  سعدي، قرن هفتم»: 4«گزينه 
  )دشوار) (شناسي سبكپايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ) (سراسري با تغيير(

  شناسي جامعه
عبـارت  انقـلاب صـنعتي ـ    عبـارت دوم  ـ  دفـاع از وطـن  عبارت اول ـ» 3«گزينه -66

  هاي كمي روشسوم
  ) (متوسط)46فحهص (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ معناي زندگي ـ

عبـارت دوم  هـا ـ    ناديده گرفتن پيچيـدگي و عمـق پديـده    عبارت اول ـ» 4«گزينه  -67

 ارت سومعبـ   هاي اجتماعي مختلف جهان   هـاي جهـان    معاني متفـاوت پديـده

  ) (متوسط)43(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ معناي زندگي ـ صفحه  اجتماعي

ذهني و هم در معـاني فرهنگـي، فعـال و     ـ كنشگران فردي و جمعي، هم در معاني» 2«گزينه  -68

اند. همين فعاليت و خلاقيت كنشگران، موجب پيدايش معاني گونـاگون و در نتيجـه آن،    خلاق

  شود. هاي مختلف درون هر جهان اجتماعي مي ها و گروه پديد آمدن خرده فرهنگ
  ) (دشوار)50صفحه  ) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ معناي زندگي ـنوري(

هاي انساني  ارزشتجربي  شناسي تبييني با منحصر كردن علم به علوم جامعهـ » 2« گزينه -69

ز قـدرت آن را بـه   زدايـي و معنـازدايي ا   رو بـا ارزش  داند از ايـن  علمي نمي  را قابل مطالعه

شناسي تفسيري نيـز اگـر چـه     كند. جامعه منفي و فاقد معنا مطالعه مي  عنوان يك پديده

شناسي تبييني فقط  داند اما همانند جامعه ايي معنادار و ارزشي ميه امور سياسي را پديده

ها  ارزش  شناس را قادر به داوري درباره هروش تجربي را علمي و معتبر مي شناسد و جامع

هاي سياسي بسنده  ي نظامها هم صرفاً به توصيف ارزش شناسان تفسيري داند. جامعه نمي

   دهند. ها ارائه نمي ي علمي آنكنند و ملاك و معياري براي ارزياب مي

  )آسان) (67(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي ـ صفحه

ـ در دوران مدرن دانش به علوم تجربـي (ابـزاري) محـدود شـد و در خـدمت      » 1«گزينه  -70

كننـده و شـگرف    اهداف دنيوي به كار گرفته شد اما ديري نپاييد كه در كنار نتايج خيـره 

، ثروت و دانش پيامدهاي ديگري مانند فقر، نابرابري، بي عـدالتي، سـركوب،   قدرت  توسعه

هـاي شـديدي را    هـا و واكـنش   جنگ، تخريب طبيعت و ... نيز آشكار شـدند كـه جنـبش   

ها در مقابل دانش شكل گرفت و از اين به بعد ديگـر خـود    برانگيخت. يكي از اين واكنش

سـوي   ش ديگري نـه تنهـا راهنمـاي مـا بـه     دانش نيز مورد نزاع و كشمكش بود، يعني دان

 نهاد.   سعادت نبود، بلكه به همراه قدرت و ثروت رو به تاريكي و ظلمت مي

  )متوسط) (55(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي ـ صفحه 

بـري) نهادينـه    ( فرمانـدهي و فرمـان   ت نادرست: قدرت، آمريتربررسي عبا ـ» 3«گزينه  -71

شـود. در   است كه هر موقع در جامعـه از كـار بيفتـد، از زور اسـتفاده مـي     شده در جامعه 

  عبارت سوال جاي قدرت و آمريت عوض شده است.

  ) (دشوار)58(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي ـ صفحه 

تجربـي كـه صـرفاً     شناسي تبييني بـا منحصـر كـردن علـم بـه علـوم       جامعه ـ» 1«گزينه  -72

هـاي   هـاي انسـاني از جملـه ارزش    كنـد، ارزش  و محسوس را مطالعه ميموضوعات مادي 

دانـد و نـاگزير بـا     علمـي نمـي    سياسي كه تماماً مادي و محسوس نيستند، قابـل مطالعـه  

هاي مادي و فاقـد   ها به پديده زدايي از سياست و قدرت و فروكاستن آن معنازدايي و ارزش

  ماند. ها باز مي معنا، از شناخت واقعي آن
  ) (متوسط)67صفحه  جتماعي ـقدرت ا (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ

مالكيـت ـ   ـ درآمـد و ثـروت    شخصـيت  هاي فكري و بياني خصلت ـ» 4«گزينه  -73

  سازمان  ترين منبع قدرت هممـ  شخصيت هاي بدني قدرت
  )آسان) (60(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي ـ صفحه 

  

  

  



         »5«صفحه                                                                                                                               پيشروي            آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
 ها يا برداشـت مشـتركي دارنـد  ـ    ارزش كه منافع، سازمان يعني جمع كسانيـ » 2«گزينه  -74

عنـوان انسـجام   گيرد كـه از آن بـه    ميرهاي انساني را درب سازمان پيوند ميان افراد و گروه

تمـاعي بـه   هـا، واحـدها و سـاختارهاي اج    از پيونـد ميـان نقـش    شـود  ـ  اجتماعي ياد مي

 . شود يكپارچگي نظام تعبير مي

  )متوسط) (62(نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي ـ صفحه 

و با تقسيم جهان انساني كنند  برخي جهان تكويني را به طبيعت محدود ميـ » 1«گزينه  -75

گويند: جهان اول: جهـان طبيعـت ـ     هنگي از سه جهان سخن ميبه دو جهان ذهني و فر

  جهان سوم: جهان فرهنگ   جهان دوم: جهان ذهن ـ
  ) (متوسط)6فحه ص (نوري) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ جهان فرهنگي ـ

معنويت توانايي  كند  ـ ميگسترش فرهنگ را فراهم   ـ مسئوليت و تعهد زمينه» 2«گزينه  -76

حريـت و آزادي ارزشـي اسـت     مرگ و زندگي است  ـ  هاي بنيادين درباره اسخ به پرسشپ

حقيقت معيـار و ميزانـي    كند  ـ را پيدا مي هاي ديگر معناي خود كه همواره در كنار ارزش

 براي سنجش عقايد است. 

  )آسان) (16و  15(نوري) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ فرهنگ جهاني ـ صفحه 

ـ مغولان مناطق وسيعي از جهان را با قدرت نظامي خود تصرف كردند امـا فرهنـگ   » 3«گزينه -77

  اي بود و شايستگي لازم براي يك فرهنگ جهاني را نداشت. آنها فرهنگي قومي قبيله

هـا   هايي كه از نظر نظـامي از آن  دليل اينكه به سرعت تحت تأثير فرهنگ نكته: مغولان به

هاي ديگر آنها در چـين، هنـد و ايـران تحـت      گرفتند امپراطوري خوردند قرار مي شك مي

ايرانـي پيـدا كـرد و بـه صـورت سـه        و هنـدي  ،تأثير فرهنگ اقوام مغلوب هويتي چينـي 

  حكومت مستقل درآمد.
  ) (آسان)21فحه ص ـ 1هاي فرهنگ جهاني (نوري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ نمونه

فرهنگ اسلامي و رعايـت ظـواهر اسـلامي بـه ترتيـب تفـاوت       حذف مظاهر ـ » 4«گزينه  -78

دليل اينكـه در  دهد و به  راهبردي استبداد استعماري با استبداد ايلي و قومي را نشان مي

ارويي مسـتقيم بـا حضـور قـوي     كـرد و از روي ـ  جهان غرب عمل مـي   سايه قدرت و سلطه

 باشد.  گزيد مي ند فرهنگ اسلامي دوري ميوتوانم

  )دشوار) (31ـ صفحه 2هاي فرهنگ جهاني ايه يازدهم ـ درس چهارم ـ نمونه(نوري) (پ

اگر در كانون هستي يك وجود مقدس و متعـالي وجـود داشـته باشـد هـيچ       ـ» 3«ينهگز -79

دات و از جمله انسـان  موجو  واند اصالت داشته باشد بلكه همهت موجودي در مقابل آن نمي

  هاي او خواهند بود.  آيت و نشانه
  ) (متوسط)39فحه ص هاي بنيادين فرهنگ غرب ـ (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ باورها و ارزش(نوري) 

حقوق انسان در فرهنگ ديني مبتني بر فطرت الهي است. اما حقوق بشر بر  ـ» 3«گزينه  -80

مبناي انديشه اومانيستي است. حقوق انسان در فرهنگ ديني صورتي معنـوي و آسـماني   

  دنيوي و اين جهاني دارد. دارد ولي حقوق بشر صورتي 
 ) (آسان)40فحه ص بنيادين فرهنگ غرب ـهاي  (نوري) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ باورها و ارزش

  زبان عربي
مرقــدنا: ») / «3«(رد گزينــه » مــن بعثنــا: چــه كســي مــا را برانگيخــت«ـــ » 4«گزينــه  -81

:  ») / 1«نـه  (رد گزي» ه شـدگان المرسلون: فرستاد») / «2«(رد گزينه » آرامگاهمان دقَ صـ

: وعده داد (رد ساير گزينه») / 3«راست گفتند (رد گزينه  دعها) و 

 ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط) يازدهم(پورمهدي) (پايه  

) / »3«و » 2«هـاي   گزينـه داد (رد  ـ كان المزارع يربي: كشـاورز پـرورش مـي   » 4«گزينه  -82

كـه احسـاس خسـتگي     التعـب: درحـالي  و هو لا يشـعر ب ») / 2«الحقل: كشتزار (رد گزينه 

 »)  3«و » 1«هاي  كرد (رد گزينه نمي

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (آسان)

ـ عمر نوع من تلك الأشجار المرتفعة: عمر يك نـوع از آن درختـان بلنـد (رد    » 4«گزينه  -83

أربعمئـة:  ») / 2«و » 1«هـاي   رسد (رد گزينه قد يصل: گاهي مي») / 3«و » 1«هاي  گزينه

 »)  3«و » 2«هاي  چهارصد (رد گزينه

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (دشوار)

ن: كسـي كـه   «، هـا)  (رد ساير گزينه »ما أظلم: چقدر ستمگر است«ـ » 3«گزينه  -84 (رد » مـ
ة: فعاليـت   ») / «4«و » 1«هاي  گزينه منجـر   اي كـه  گرايانـه  هـاي تخريـب   نشـاطات مخربـ

   »)4«و » 1«هاي  (رد گزينه» شود مي

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط)

أخـذوها إلـي: او را   ») / «2«و » 1«هاي  (رد گزينه» لَم يصدق: باور نكردند«ـ » 4«گزينه  -85
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم) (متوسط) »)3«و » 1«هاي  (رد گزينه» بردند

») / 1«باشـد (رد گزينـه    مـي » هـاي زنانـه   پيـراهن «به معنـاي  » تينالفَسا«ـ » 4«گزينه  -86
»م ») / «2«اسـت (رد گزينـه   » بشتاب«اسم فعل به معناي » حي يـاد  «بـه معنـاي   » تعلُّـ

 »).3«(رد گزينه » ياد دادن«است و نه به معناي » گرفتن

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط) 

 » سوزاند. ها پاهايمان را مي زديم و شن ل قدم ميدر ساح«ـ » 1«گزينه  -87

  ) (تركيبي ـ ترجمه) (متوسط)(پورمهدي

هـاي   باشد (رد گزينه مي» يا صديقي، يا حبيبي«، »اي دوستم«ـ معادل عربي » 3«گزينه  -88
هـاي   (رد گزينـه » الحمـار «باشد و نـه   مي» الحمير«، »خرَان«معادل عربي ») / 4«و » 2«
  رمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ تعريب) (متوسط)(پو») 4«و » 1«

دقيقـاً همـين   » آيـد.  هركس آزموده را بيازمايد، پشيماني بـر او فـرود مـي   «ـ » 3«گزينه  -89
 (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ مفهوم) (دشوار) آمده است.» 3«مفهوم در بيت گزينه 

 ثلاثي مجرد است. » يعيشوا«ـ فعل » 3«گزينه  -90

  دي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)(پورمه

 آيد.   مي» لاعبنا«است، پس ماضي آن بر وزن » مفاعلة«از باب » نُلاعب«ـ » 1«گزينه  -91

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)

 اسم فاعل و معرفه به علَم نيست. » رب«ـ » 2«گزينه  -92

  ـ تجزيه و تركيب) (آسان) اولـ درس  يازدهميه (پورمهدي) (پا

 يتَخَلَّصالصاحب / يتخَلَّصـ الصاحب» 2«گزينه  -93

  گذاري ـ تركيبي) (متوسط) (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ حركت 

هـا   م اسـت، ولـي در سـاير گزينـه    جمع مؤنثّ سال» الظلمات«ـ در اين گزينه » 4«گزينه  -94
 (پورمهدي) (تركيبي ـ واژگان) (آسان) جمع مكسر آمده است: الأمطار / جذوع / مواعظ

اسـم مكـان   » المكاتـب (المكتبـة)  «اسـم فاعـل و   » المدرس«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -95
  ها: است. بررسي ساير گزينه

  نه اسم فاعل آمده و نه اسم مفعول.»: 1«گزينه 
  فقط اسم مكان آمده: متجر.»: 2« گزينه
  اسم مكان نيست.» نطقةالم« واست  مفعولفة اسم الموظَّ مطبعة.»: 4«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول و دوم ـ قواعد) (متوسط)

اسم مبالغه است. دقت كنيـد كـه   » دهنده رزاق: بسيار روزي«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -96
 جمع مكسر هستند.  » كُفاّر: كافران«و » كُتاّب: نويسندگان«، »2«و » 1«هاي  در گزينه

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (متوسط)

ترتيب اسم تفضيل و اسـم فاعـل    ـ أحسن: بهترين و الطلاّب (مفرد الطالب) به» 1«گزينه  -97
 ها: هستند. بررسي ساير گزينه

  أفضل: اسم تفضيل»: 2«گزينه 
  لمعلمّون: اسم فاعلا»: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول و دوم ـ قواعد) (دشوار)أقدم: اسم تفضيل »: 4«گزينه 

 اسم مفعول از باب إفعال است. » مرسلون«ـ در اين گزينه » 4«گزينه  -98

 (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (متوسط)

 باشد.   ه اسم مكان ميـ مكاتب جمع مكسر مكتبة است ك» 2«گزينه  -99

 (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (آسان)

: دوست دارم در اين گزينه فعل مضارع اسـت، امـا در سـاير گزينـه    » 1«گزينه  -100 هـا   ـ أحب
 ترتيب اسم تفضيل آمده؛ خير: بهترين / الأفاضل جمع الأفضل: برتر  به

 توسط)(پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (م

  تاريخ
 تـأليف  طبري تاريخ به توان مي عمومي هاي تاريخ مشهورترين و ترين مهم از ـ »1«گزينه  -101

 تـاريخ  در بيهقـي  ابوالفضـل  اثـر  بيهقـي  تـاريخ  كتـاب . كرد اشاره طبري جرير بن محمد
  .است اي سلسله هاي تاريخ مشهورترين از غزنويان

 منـابع  هـاي  گونه ـ  اسلامي دورانايران  و اسلام تاريخ در شپژوه منابع ـ  1درس ـ   دهمياز پايه( عبدالملكي)(
  صفوي) (متوسط) پايان عصر تا اسلام ظهور از تاريخي



    پيشروي               آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
 اعتبارسـنجي  را آن شـوند،  مـي  رو بـه  رو تـاريخي  گـزارش  بـا  وقتـي  مورخان ـ  »1« گزينه -102

 همـان  حقيقـت  در كـه  تاريخي خبر يك نقد. پردازند مي آن نقد به اصطلاح به و كنند مي
نويسي تركيبي  تاريخ شود. مي انجام مرحله دو در است، خبر اصالت بررسي و عتبارسنجيا

  از اواخر قون سوم هجري متداول شد
  )آسان) (17و  14 هاي ، صفحه، تركيبيتاريخ در پژوهش روش ـ 2درس ـ  يازدهم پايه( (عبدالملكي)

 عصـبيت  آمـدن  وجـود  بـه  موجـب  خـود،  قبيلـه  بـه  ها عرب شديد وابستگي ـ  »3« گزينه -103
در  درپي پي هاي خونريزي و جنگ بروز در زيادي نقش اي، تعصب قبيله. بود شده اي قبيله
از  پيروي به كه بودند ها عرب از معدودي پرستان، بت كنار در .داشت عربستان جزيره شبه

. خوردنـد  نمـي  ها آن گوشت قرباني از و كردند مي امتناع ها بت پرستش از ابراهيم، حضرت
 .شدند معروف حنَفاء به اناين

 ـ  اسـلام  ظهـور  هآسـتان  در عربسـتان  هجزيـر  شـبه  ـ  اسـلام در مكـه   ـ  3درس ـ   يـازدهم  پايـه ( (عبدالملكي)
  ) (متوسط)21و  20هاي  صفحه

 حكومت با گروه سه قحافه، ابي ابوبكربن خلافت آغاز و پيامبر رحلت از پسـ   »3« گزينه -104
  :پرداختند مخالفت به وي

 از پس و خدا رسول زندگاني پاياني هاي سال در كه عربستان، قبايل از اييه گروه -1
  .نداشتند آشنايي و اُنس آن تعاليم با و بودند آورده اسلام مسلمانان، قدرت گسترش

 شدن پديدار با و خدا رسول زندگاني روزهاي واپسين در كه بودند افرادي دوم گروه -2
  .ردندك يپيامبر ادعاي حضرت، آن بيماري آثار

 طور به و نداشتند قبول پيامبر خليفه عنوان به را ابوبكر كه بودند كساني سوم، گروه -3
  .كردند مي حمايت علي حضرت از آشكار
 و ها شورش با مقابله به و آورد گرد را سپاهي خلافت، مسند بر استقرار از پس ابوبكر

 به معترضان دروغين، پيامبران و مرتدان شكست بر علاوه سپاه، اين. فرستاد ها نافرماني
  .كرد سركوب شدت به نيز را ابوبكر خلافت

 مسلمان اعراب لشكركشي نخستين، خلفاي دوران در اسلام تاريخ مهم رويدادهاي از يكي
 اواخر از كه ها لشكركشي اين نتيجه در. بود عربستان جزيره شبه مجاور هاي سرزمين به

 هاي سرزمين يافت، ادامه وقفه بدون عثمان خلافت پايان تا و شد آغاز ابوبكر خلافت
  .كرد پيدا گسترش ها سرزمين آن در تدريج به اسلام و شد فتح مصر وشام  ايران،

 رسـول  جانشـيني  ـ  نخستين خلفاي دوران در اسلام گسترش و تثبيت ـ  5درس  ـ  يازدهم پايه( (عبدالملكي)
هـاي   هـاي سـؤال براسـاس پرسـش     (يكي از قسمت ار)) (دشو48و  44هاي  صفحهـ   خلافت گيري شكل و خدا

  نمونه است.)
 در لاتـين  آمريكـاي  و آفريقـا  آسيا، در مستعمره كشورهاي از بسياري مردم ـ  »1« گزينه -105

 كـرده  مقاومت سرزمينشان بر استعمارگران سلطه برابر در م 20 اول قرن نيمه و 19 قرن
 سوداني مهدي رهبريبه  سودان در ونمهدي قيام. انداختند راه به اعتراضي هاي جنبش يا
 فرانسه، ارتش ضد بر عبدالقادر امير فرماندهي به الجزاير مردم مبارزات انگليس، مقابل در

 آمريكاي مردم طلبانه استقلال جنبش و هند در استعمار ضد بر و هندوها مسلمانان اتحاد
  .بود مستعمره هاي رزميندر س مردم مبارزه از هايي نمونه بوليوار سيمون رهبري به لاتين

صـفحه  ـ   اول جهاني جنگ علل و ها زمينهـ   ايران و اول جهاني جنگ ـ  6درس ـ   دوازدهم پايه( (عبدالملكي)
  ) (متوسط)80و  78

 ابتـدا  در چنـد  هر و پيوست متحدين به عثماني دولت اول، جهاني جنگ شروع ـ با» 4«گزينه  -106
 در ايـن . شـد  اشغال متفقين نيروهاي نهايت توسط در ولي آورد، دست به هايي موفقيت توانست
 و فرصـت  بـود  شـده  خـارج  جنـگ  جبهه از كشور اين روسيه، در انقلاب دنبال به كه بود حالي

 دو ايـن . شد فراهم يكديگر ميان عثماني سرزمين تقسيم براي فرانسه و انگلستان براي مناسبي
 جنـگ،  پايـان  با آن موجب به كه ندندرسا امضا به خود بين جنگ قراردادي پايان از قبل كشور

 و لبنـان  فلسـطين،  اردن، عراق، سـوريه،  تركيه، كنوني كشورهاي و فروپاشيد عثماني امپراتوري
و  لبنـان  و گرفت عهده بر را فلسطين و اردن عراق، سرپرستي انگلستان. گرفتند شكل عربستان
 قـرارداد  ايـن  فرانسـه  و سـتان انگل ورساي، مذاكرات در. درآمدند فرانسه سرپرستي تحت سوريه
 گنجاندند. توافقات نهايي در و نمودند علني را پنهاني

 در سياسـي  نقشه تغيير و عثماني فروپاشيـ   ايران و اول جهاني جنگ ـ  6درس ـ   دوازدهم پايه( (عبدالملكي)
  ) (متوسط)86صفحه  ) ـ(خاورميانه آسيا غرب

 حسـاب  به رضاشاه حكومت ادامه ايبر جدي خطري تهران در مدرس وجود ـ  »4« گزينه -107
 مخالفـان،  ديگـر  ماننـد  را تواند مـدرس  نمي كه دانست مي رضاشاه ديگر، سوي از. آمد مي

 ابتـدا  كـه  برآمد درصدد رو، اين از ببرد؛ بين از راحتي به مردم العمل عكس به توجه بدون
 اين به كند؛ داماق وي قتل به كرد، تثبيت را خويش قدرت كه آن از پس و تبعيد كند را او

 او و بردند هجوم والامقام اين روحاني منزل به شهرباني مأموران 1307 مهرماه در ترتيب،
 فـراهم  از پـس  سـرانجام . بـود  زنـداني  خـواف  در ها سال كردند. مدرس تبعيد خواف به را

 او 1316 آذر 10 در كوتـاهي،  مدت از پس و بردند كاشمر به خواف از را زمينه، وي شدن
 .رساندند شهادت به و كردند مسموم جا همان رد را

 و مخالفـان  برداشـتن  ميـان  ازـ   رضاشـاه  حكومـت  هدور در ايـران ـ  7درس ـ   دوازدهم پايه( )98ـ (سراسري 
  ) (متوسط)98صفحه ـ  مدرس االله آيت شهادت

  

 زوال آن، پيامد كه پيوست وقوع به تهران در كودتايي 1299 اسفند سوم در ـ  »2«  گزينه -108

  بود. پهلوي حكومت برآمدن و قاجار سلسله
  )آسان) (92صفحه ـ  رضاشاه حكومته دور در ايران ـ 7درس ـ  دوازدهم پايه( (ارغوان عبدالملكي)

حكومـت   جـاي  بـه  كـرد  پيشـنهاد  ابتـدا  اهدافش، به رسيدن خان برايرضا ـ  »2« گزينه -109

 كـار  ايـن  مدرس، االله آيت نظير كساني اما ،شود برقرار كشور سلطنتي، نظام جمهوري در

 بـه  را مردم پرداختند و مخالفت به آن با و دانستند مي قدرت به او رسيدن ابزاري براي را

  .كردند تشويق پيشنهاد اين ضد بر حركت
 تـا  وزيـري  نخسـت  از رضـاخان ـ   رضاشـاه  حكومـت  هدور در ايـران  ـ  7درس ـ   دوازدهـم  پايـه ( (عبدالملكي)

  ) (متوسط)94صفحه  ـ پادشاهي

 كشـور  تقويت با گرفتند تصميم ها انگليسي رضاشاه، سلطنت آغاز با همزمان ـ  »4«  زينهگ -110

 كشور اقتصادي مشكلات از كمي بود، اول جهاني جنگ مصائب گرفتار همچنان كه آلمان

 نظـر  از. شوند كمونيسم دام به ها آلماني افتادن از مانع همكاري، اين با و بكاهند شده ياد

 سياسـتمداران  كـه  بـود  ايـن  آلمـان  بـه  مسـاعدت  راه بهترين شرايط، نآ در ها، انگليسي

 هـاي  فعاليـت  امكـان  تـا  دهنـد  دستور خويش سلطه تحت كشورهاي رؤساي به انگليسي

 درهـاي  رضاشـاه  دليـل،  همين به سازند؛ فراهم كشورها اين در را آلمان صنعتي و تجاري

 .گشود آلماني هاي سرمايه روي به را ايران كشور

ـ   آلمان به گرايش سياست و رضاشاهـ   رضاشاه حكومت هدور در ايران ـ  7درس ـ   دوازدهم پايه( لملكي)(عبدا

  ) (متوسط)98صفحه 

  جغرافيا
  نادرست: هاي بررسي گزاره ـ »1«  گزينه -111

 با ها پديده ها آن در جغرافيايي كه واحدهاي به را زمين سطح گذشته از ها دان جغرافيـ 

  .اند داده قرار مطالعه مورد و سپس كرده ند، تقسيمدار وحدت و همگوني هم

 زندگي و پوشش گياهي سبب به هريك كه هستند طبيعي نواحي جزء ها بوم زيستـ 

  .شوند مي متمايز بقيه از دارند كه خاصي جانوري
  )آسان) (6و  4ي ها صفحهبندي ـ  ناحيهـ  ناحيه مفهوم و معنا ـ 1درس ـ  يازدهم پايه( (عبدالملكي)

 و اجتمـاعي  فرهنگي، اقتصادي، مبادلات نواحي ديگر با زمين كره ناحيه هر ـ  »3«زينه گ -112

 حتـي  و نـواحي  همـه  امـروزه ، گذارنـد  مـي  تـأثير  يكـديگر  روي بـر  نـواحي . دارد سياسي

واردات يـك ميليـارد    .يكديگرنـد  تـأثير  تحت اقتصادي، نظر از ويژه به ها آن ترين دورافتاده

  از مصاديق اين رابطه متقابل است. اروپا دلاري نفت و گاز اتحاديه

 از ها در كانادا، استفاده پاكسازي جاده براي اي جاده روب برف ماشين كارگيري به

 در قطار عبور براي پل و تونل خورشيدي براي توليد برق در سمنان و احداث هاي صفحه

ن توسط نواحي هاي انسا فعاليتاز مصاديق شكل گرفتن گير،  برف و كوهستاني اي ناحيه

  ) (دشوار)13ناحيه ـ صفحه  ـ انسان و 2يازدهم ـ درس پايه (عبدالملكي) ( است.

 صـدها  تـا  افقـي  سـطح  در رطوبـت،  و دما نظر از كه هوا از وسيعي حجم به ـ  »2« گزينه -113

 هـواي  هتـود  مثال، براي .شود مي گفته هوا توده باشد، داشته يكساني هاي ويژگي كيلومتر

 .خشك و سرد هواي هدتو مرطوب، و گرم

 طي كه شود مي موجب خورشيد دور به آن انتقالي گردش مدار بر زمين محور بودن مايل

 فصول و شب و روز طول و تاريك و روشن منطقه وسعت انتقالي، و وضعي حركت

  .باشد متفاوت جنوبي و شمالي نيمكره در و مختلف نواحي در سال مختلف
 ـآيـد  مـي  وجود به وهوايي آب مختلف نواحي چراـ   نواحي آب و هوايي ـ  3 درسـ   يازدهم پايه( (عبدالملكي)  ؟ 

  )دشوار) (25و  23ي ها صفحه

 كـانون  يك هميشگي، گرماي و تابش مستقيم زاويه دليل به استوا ناحيه درـ » 3«گزينه  -114

 بـالاتر  هاي عرض سمت به استوا فوقاني نواحي در شده سرد هواي .شود مي ايجاد فشار كم

  .شود مي انحراف دچار كوريوليس نيروي تأثير تحت و كند مي حركت
جـو ـ صـفحه     عمومي گردش و فشار ـ نواحي آب و هوايي ـ كمربندهاي   3(عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس  

  ) (متوسط)26

 .هستند باربري هاي كشتي انواع ترين مهم كانتينري و بر فله هاي كشتي ـ »1« گزينه -115

  ) (متوسط)53ونقل آبي ـ صفحه  ونقل ـ حمل حمل هاي شيوه انواع و ها ـ ويژگي 3زدهم ـ درس دواپايه (عبدالملكي) (

  



         »7«صفحه                                                                                                                               پيشروي            آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
 كـه  است روزي طور شبانه به مايعات از عظيمي حجم انتقال لوله، خطوط مزاياي از ـ» 2«گزينه  -116

 بـا  .رساند مي آسيب زيست محيط به تر كم لوله از طريق مواد انتقال .است صرفه به مقرون بسيار

. دارد نيـاز  گـذاري فـراوان   سـرمايه  بـه  اي واسطه هاي ايستگاه و ها لوله تعمير و حال، احداث اين

 دارنـد؛  نياز زياد مراقبت به جنگ يا زلزله مانند غيرمترقبه حوادث نظر از لوله خطوط همچنين،

  شوند. سوزي آتش و انفجار باعث ممكن است زيرا
صـفحه  ـ   اي نقـل لولـه  و ـ حمـل   ونقل حمل هاي شيوه انواع و ها يژگيو ـ  3درس ـ   دوازدهم پايه( (عبدالملكي)

  ) (متوسط)57

 ميـزان  هرچـه  .اسـت  تـر  كـم  آن هزينـه احـداث   باشد، تر كوتاه مسير هرچه ـ  »4« گزينه -117

 .است تر هزينه كم و تر آسان راه احداث تر باشد، كم ها خم و پيچ يا انحراف

 59 هـاي  صفحه ـ  ها) شبكه و (مسيرها دسترسيـ   ونقل حمل ريتمدي ـ  4درس ـ   دوازدهم پايه( (عبدالملكي)

  ) (متوسط)60و 

  است. 200طبق فرمول شاخص انحراف،  ـ »4« گزينه -118
  ) (متوسط)60ها) ـ صفحه  شبكه و (مسيرها ونقل ـ دسترسي حمل ـ مديريت 4دوازدهم ـ درس پايه (عبدالملكي) (

  نادرست: گزينهبررسي  ـ »2« گزينه -119

 آن حمل هزينه ،)فله صورت به غلات مانند( باشد تر بيش محموله حجم رچهه طوركلي، به

  .شود مي تر كم
  )آسان) (62صفحه ـ تركيبي ـ  ونقل حمل مديريت ـ 4درس ـ  دوازدهم پايه( (عبدالملكي)

 بـا  اجرايي و ريزي برنامه هاي فعاليت هكلي از است عبارت ونقل حمل مديريت ـ  »3«  گزينه -120

 آن در كـه  ونقلـي  حمـل  يعني پايدار ونقل حمل .ونقل حمل هاي سامانه كردن بهينه هدف

 ايمنـي  مـردم،  ههم ـ عادلانـه  دسترسي و شود رفع خوبي به ونقل حمل به مربوط نيازهاي

 .شود گرفته نظر در آن هآيند و حال براي ريزي برنامه در زيست محيط سلامت و ها آن

  ) (متوسط)59 صفحهـ  ونقل حمل تمديري ـ 4درس ـ  دوازدهم پايه( )99ـ (سراسري 

  فلسفه و منطق
 طوسـي،  نصـيرالدين  بهمنيـار، خواجـه   ماننـد  اي فلاسـفه  اسـلام  جهان در ـ» 3« گزينه -121

  .اند هپرداخت آن توضيح و به تبيين و كرده استفاده برهان اين از بهايي شيخ و ميرداماد

  ) (آسان)46ـ صفحه (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ـ قسمت دوم 

چنانچه بپذيريم خدا نيازمند علت است آنگاه در جهان با تسلسلي نامتناهي  ـ» 2« گزينه -122

  مواجه خواهيم شد.
  )متوسط) (44(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه 

ل علل نامتنـاهي  ها در خصوص اصل محال بودن تسلس اگر چه تمامي گزينه ـ» 4«گزينه  -123

درست هستند اما در سوال دليل محال بودن تسلسل علل نامتناهي خواسته شده است نه 

متناهي پرداخته شده اسـت  به علت محال بودن تسلسل علل نا »4«گزينه تعريف آن. در 

 يجـه به نت »3«گزينه  و صرفاً بيانگر تعريف اين اصل هستند »2«و » 1«گزينه ه در حاليك

  پردازد. اين اصل مي
  ) (دشوار)44و  43) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه ياري(

ا ارتقـا بخشـيد و   ر ابن سـينا ، استدلال خودملاصدرا براساس مباني فلسفي  ـ» 1« گزينه -124

   نياز هستند. و واقعيات جهان، عين وابستگي و موجودات توضيح داد كه همه

  ) (دشوار)46ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه (ياري) (پايه دوازدهم 

تفكر و استدلال به كار رفتـه اسـت امـا     ها عقل در معناي قوه ساير گزينهدر  ـ» 2« گزينه -125

  عقل در معناي موجود متعالي و برتر از ماده استعمال شده است. »2«گزينه در 

  ) (متوسط)54و  53قسمت اول ـ صفحه  (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ

  پيش از سقراط است نه پس از سقراط. ـ هراكليتوس از فلاسفه» 2« گزينه -126
  ) (متوسط)55و  54(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

 دربـاره  كـه  جهـت  آن از بندي عقل توسـط ارسـطو عقـل،    مطابق با تقسيم ـ» 4« گزينه -127

 را قـانون  بايـد  بگويـد،  راست بايد او، مانند نبايدهاي و بايدها و انسان اختياري ارهايرفت

 ناميـده  كنـد، عقـل عملـي    مـي  بحث ظالم باشد، نبايد و بگويد دروغ نبايد و كند رعايت

  آيد، علم عملي نام دارد. دست مي به جهت كه از اين دانشي و شود مي
  ) (آسان)56و  55قل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ع

باشد بنابراين فقط بـه يـك    سان مينتعقل و تفكر ا ـ نطق صرفاً به معناي قوه» 3«گزينه  -128

  معنا از دو معناي عقل اشاره دارد.
  ) (متوسط)56(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

  باشد. دوم حاكميت كليسا ميمربوط به دوره » 1« كور در گزينهعبارت مذ ـ» 1« گزينه -129
  ) (متوسط)56(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

بهترين روش بـراي پيشـرفت زنـدگي بشـر      را فرانسيس بيكن روش تجربيـ » 4« گزينه -130

 عمـل  وارد حسي و تجربي وشر با كه آنگاه صرفا از نظر اوگوست كنت عقل دانست و مي

  يابد. مي دست واقعيت به شود، مي

  ) (دشوار)57(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

 عقـل  كلـي  طـور  نوزدهم كـه بـه   قرن گراي تجربه اوگوست كنت، فيلسوف ـ» 2« گزينه -131

 بـه  فيلسوفان نگاه كه و گفتخواند  كاملاً ذهني را فلسفه تأسيس در عقل كار و فلسفي

 آنان ذهني حاصل تأملات و آنان ذهن ساخته بلكه نبوده واقعيت بر ناظر هستي، و جهان

  ) (متوسط)57(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه  باشد. مي

 عمل وارد حسي و تجربي روش با كه آنگاه صرفا از نظر اوگوست كنت عقل ـ» 2« گزينه -132

  رسد. يابد و به علم مي مي دست واقعيت به شود، مي
  ) (متوسط)57(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

اي است كه علاوه بـر معتبـر بـودن حـس، قائـل بـر        دكارت از جمله فلاسفه ـ» 2« گزينه -133

  اعتبار عقل مستقل از تجربه است.
  ) (متوسط)64تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه با  1400(سراسري 

از نظر كانت هم عقل معتبر است و هم حس و معرفت از طريق همكاري هر  ـ» 4« گزينه -134

  آيد. دست ميه دو ب
  ط)) (متوس65با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه  1400(سراسري 

هـاي يكسـان، حـواس     باتوجه به اينكه اين امكان وجود دارد كه در موقعيت ـ» 1« گزينه -135

هاي متفاوتي ارائه دهند، در نتيجه محدود كردن شناخت حقيقي به شناخت  افراد گزارش

  شود. حسي موجب نسبي شدن حقيقت مي
  ) (متوسط)60عرفت ـ صفحه با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه م 1398سراسري (

  پروتاگوراس قائل بر نسبي و شخصي بودن حقيقت بود. ـ» 2« گزينه -136
  )آسان) (متوسط) (60با تغيير ) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه  95(سراسري 

دوم قطعـا كـاذب اسـت و     ـ در رابطه تناقض اگر قضيه اول صادق باشد قضيه» 2« گزينه -137

  دوم قطعا صادق است. قضيهاول كاذب باشد  هگر قضيا
  )آسان) (63(كتاب درسي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ احكام قضايا ـ صفحه 

هيچ الف ب نيست تضاد اسـت و   ـ رابطه ميان قضيه هر الف ب است با قضيه» 2« گزينه -138

  دوم لازم الكذب است. هاول صادق باشد، قضي قضيهدر تضاد اگر 

  ) (آسان)64(پايه دهم ـ درس هفتم ـ احكام قضايا ـ صفحه (كتاب درسي) 

را عـوض  براي ساخت عكس مستوي كافي اسـت جـاي موضـوع و محمـول      ـ» 3« گزينه -139

موضوع اسـت و  » ب«كند. در اين مثال  كلي سور هم تغيير مي كنيم و استثنائاً در موجبه

   .محمول» غير الف«

  ) (متوسط)69قضايا ـ صفحه  (كتاب درسي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ احكام

كلي صرفاً از شكل اول قياس اقترانـي بدسـت    باتوجه به اينكه نتيجه موجبه ـ» 3« گزينه -140

يست جايگاه حد وسط به صورت محمـول ـ موضـوع باشـد. بنـابراين      با آيد بنابراين مي مي

كه عكـس مسـتوي آن عبـارت اسـت از     » هر الف ج است«شود  اول اين قياس مي مقدمه

  ». ج الف است بعضي«
  )دشوار(ياري) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ احكام قضايا ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني) (

  شناسي روان
مسائل خـوب تعريـف نشـده هسـتند زيـرا      » 3«و » 2« ،»1«هر سه گزينه ـ » 4«ينه گز -141

مربوط به علوم انساني هستند اما اين گزينـه خـوب تعريـف شـده اسـت زيـرا جـواب آن        

   شود. به ساير علوم مربوط ميمشخص است و 

  ) (متوسط)119و  118) حل مسئله ـ صفحه 1(كاغذگران) (درس پنجم ـ تفكر(

تعيين سطح اوليه زبان اشاره به اين موضـوع دارد كـه در مسـئله موقعيـت     ـ » 3«ينه گز -142

 فعلي يا مبدأ بايد مشخص شود تا به فرد كمك كند موانع احتمالي را به خـوبي بشناسـد.  
  ) (دشوار)116صفحه ه ـ ) حل مسئل1تفكر( پنجم ـ ن) (درس(كاغذگرا

  
  
  



    پيشروي               آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
  بازبيني و اصلاح راه حل مرحله چهارمـ » 1«ينه گز -143

  به كارگيري راه حل مناسب مرحله دوم
  ) (متوسط)119) حل مسئله ـ صفحه 1(كاغذگران) (درس پنجم ـ تفكر(

به اثر ناديده گرفتن حل مسئله براي مـدت زمـاني مشـخص، اثـر نهفتگـي      ـ » 4«ينه گز -144

  ) (آسان)123) حل مسئله ـ صفحه 1(كاغذگران) (درس پنجم ـ تفكر( گويند. مي

در روش خرد كردن يك مسـئله بـزرگ (كـاهش وزن) بـه چنـدين مسـئله       ـ » 4«ينه گز -145

  شود تا مراحل قدم به قدم حل شود. كوچك تقسيم مي
  ) (متوسط)126) حل مسئله ـ صفحه 1ران) (درس پنجم ـ تفكر((كاغذگ

انتخاب  ترين فعاليت شناختي انسان است. ترين و پيچيده گيري عالي تصميمـ » 2«ينه گز -146

  گيري است. بهترين اولويت مربوط به تصميم

   رساند مربوط به حل مسئله است. فقط اين راه مرا به هدف مي

  ) (متوسط)138و  137صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر(ششم ـ  (كاغذگران) (درس

اش اطاعت كوركورانه كرده اسـت و دليـل    در اينجا آقاي عسگري از خانوادهـ   »1«ينه گز -147

  .پس سبك تصميم گيري او وابسته استانتخاب او ديگران بوده است. 

  ) (متوسط) 146و  145صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر (ششم ـ  (كاغذگران) (درس

هــاي هــر ماشــين  بررســي ويژگــيهــاي هــر انتخــاب بيــان ويژگــيـ   »3«ينــه گز -148

  مرحله سوملباسشويي

  مرحله پنجم انتخاب ماشين لباسشويي توليد داخل اجراي بهترين اولويت

  مرحله هفتمابراز رضايت از خريدو نتايج اجراي اولويت مورد نظربررسي پيامدها 

  ها: بررسي ساير گزينه

  مرحله ششمم ـ مرحله پنجم ـ مرحله دو»: 1«گزينه 

  مرحله هفتم  م ـ مرحله چهارم ـ مرحله سو»: 2«گزينه 

  مرحله ششمه چهارم ـ مرحلم ـ مرحله دو »:4«گزينه 
  ) (دشوار)148صفحه گيري ـ  ) تصميم2تفكر (ششم ـ  (كاغذگران) (درس

گيـري احساسـي    عواطف و هيجانات زودگذر ملاك انتخاب در سبك تصميمـ   »1«ينه گز -149

  گيري اجتنابي است. دست، دست كردن مربوط به سبك تصميم است.
  ) (آسان)146و  144حه صفي ـ گير ) تصميم2تفكر ((كاغذگران) (درس ششم ـ 

  گيري بر اساس تعداد اولويت به صورت ساده و پيچيده است. تصميمـ  »4«ينه گز -150
  ) (متوسط)139صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر (ششم ـ (كاغذگران) (درس 

گيـري   در اينجا معلم به خود اعتماد افراطي داشته اسـت كـه مـانع تصـميم    ـ   »2«ينه گز -151

  ) (متوسط)149صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر (ششم ـ رس (كاغذگران) (د شود. موفق مي

تصـميمي  » 3«گروهي هسـتند امـا گزينـه    » 4«و » 2« ،»1«هر سه گزينه ـ   »3«ينه گز -152

  انفرادي است.
  ) (متوسط)140صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر (ششم ـ (كاغذگران) (درس 

به جان بخرد يـا در صـورت   در اين گزينه فرد يا بايد خطر ابتلاء به كرونا را ـ   »4«ينه گز -153

زدن واكسن بايد عوارض آن را تحمل كند پس مجبور است بين دو گزينه نامطلوب يكـي  

  ها: اجتناب است. بررسي ساير گزينهب ـ را انتخاب كند كه نشان دهنده تعارض اجتنا

  اجتنابس ـ گراي »:1«گزينه 

  گرايشش ـ گراي »:2«گزينه 

  اجتنابش ـ گراي »:3«گزينه 
  ) (دشوار)152و  151صفحه ي ـ گير ) تصميم2تفكر (ششم ـ ) (درس ران(كاغذگ

بـر كـابرد دارد نـه در همـه      هاي پيچيده و مهم روش ميـان  گيري در تصميمـ   »3«ينه گز -154

  ها گيري تصميم
  ) (آسان)154و  153صفحه گيري ـ  ) تصميم2تفكر (ششم ـ (كاغذگران) (درس 

  ـ »3«ينه گز -155

 
  ) (متوسط)148صفحه ي ـ گير ) تصميم2فكر (تششم ـ (كاغذگران) (درس 
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